







































































































Lösung zum Wochenplanz Mathe ES

Buch mathe live
5.22
Nr 1 Nr 3

1 6 A B D G
2 4 o I
3 5

a 7 8

Nr 5
a Wenn K Maßstab oder auch Ähnlichkeitsfaktorgenannt

größer als 1 ist k 1 handelt es sich um eine

Vergrößerung und wenn k zwischen 0 und 1
liegt 0441 handelt es sich um ein Verkleinerung

b 1 k 1 5 0,2 7 Verkleinerung
2 k 6 1 6 Vergrößerung
3 K 0,7 7 Verkleinerung
4 K 4 Vergrößerung
5 0,5 Verkleinerung
6 k 52 2,5 Vergrößerung
7 0,7 Verkleinerung

bleibt gleich kongruent














































































Nr 6
a k Yo 32 1,5 b k 3 3 0,5
c K 1 3 1,5 d K 451,314
e k II 0,3 f Karo Iro 0,004

Linden incm

Nr 7 Nr 8

a b c d a b c d
Maßstab k 3.7 6 S Bildlänge 12cm165M 18dm 30mm

4 4,5M 100mm 0,12dm 245cm Originallänge 8cm 66in 30dm240mm

GIG 1h5m250mm 0,1dm 10cm Ähifffte 1,5 2,5 46 1 S

5.23
Nr 11
a Ja weil wenn die Winkelgrößen von zwei

Dreiecken übereinstimmen Faz i ß pzjj.gs
dann stimmen auch automatisch die Seitenverhältnisse
überein und somit sind die zweiDreiecke ähnlich
zueinander

b Nein in zwei verschiedenen Vierecken könnten alle
vier Winkel 90 sein Rechtecke aber die
Seitenverhältnisse müssten deshalb nicht übereinstimmen



Nr 12

Dreieck 1 2 90 ß 510
o o o

T 180 90 51 390

Dreieck 2 2 900 ß 390

J 180 go 390 510

Antwort Die Winkelgrößen von beiden Dreiecken stimmen
überein somit sind die Dreiecke ähnlich zueinander

Nr 13

a k und k 5 3,5

1,4315311,43 nicht ähnlich

b k Is 1,4 und K 4,2 3 1,4

1,4 1,4 ähnlich

Nr 15

a Verkleinerung in E 0,75 75

0,67 67

14 0,25 25



Vergrößerung in I 1,5 150

1,25 125

1,4 140

Nr 17 Original Kopie
verkleinern

Foto 6cm 775 n

9cm

a 75 0,75 H 0,75

b 6cm 0,75 4,5cm
9cm 0,75 6,75cm

Kopie 4,5cm 6,75cm

A Die Kopie ist 4,5cm 6,75cm groß
c Original 6 9 54cm

Kopie 4,5 6,75 30,38cm

54cm 30,38cm
y
100.3438

56,3100 54
Ihr könnt auch Dreisatz benutzen

A Die Kopie hat 56,3 der Fläche des Originals



gedrehtNr 18
thrHeinerung

Maße 18cm 12cm 7 9cm 7cm
Wieviel

Bildstrecke 9 1 7
Originalstrecke KITS 2 95 KETZ 0,58

kn F Kz nichtähnlich

Vertikal Horizontal Das Originalbild 18cm 12cm

und der Rahmen 9cm 7cm

Den sind nicht ähnlich zueinander
7

Weildie Seitenverhältnisse nicht
7cm 9cm stimmen kit Kz

7cm 9cm 9cm 7cm D h wir können das Origilbild
nicht perfekt in den Rahmen
verkleinern

18cm 0,58 10,4cm Aber wenn wir es mit den
12cm 0,58 7cm größerem Ähnlichkeitsfaktor Kz

Verkleinerung 58 10,4cm 7cm 458 58 verkleinern

passt es in den Rahmen

144cm 7,4cm abschneiden
Es muss nur in der Breite
etwas abgeschnitten werden

9cm

9cm 7cm



5.26
Nr 1 2
a c ZA K ZA

3,8 2 ZAzum
ZA 7,6cm

3,6cm
1310cm B ZB K ZB

z 5cm

5 2 713
38cm

zB 10cm
A
76cm

ZC.hr 7C
A

3,6 2 ze
2 7,2cm

b c ZA K ZA

2 2 ZA
µn ZA 4cm

zu z 2B K ZB
A in s

A s 2,5 2 713
B

zu 5cm

B
zc.hr 7C

1,6 2 20

2 e 3,2cm



c ZA K ZAi
5 2 ZA
ZA 10cm

c ZB K ZB
0 2 ZB

zB 0cm
A 5cmA

10cm D 2 D 2 µ 2C

3,6 2 ze
2C 7,2cm

Nr 2
a ZA K ZA

2,2 3 ZAµ 3
ZA 6,6cm

c ZB K ZB

um 3 3 ZB
4

ZB 9cm
H B B

3cm 9cm 2 µ 2CZ
A 1,4 3 ze

46cg 2 4,2cm

Ä



b
ZA K ZA

K 2,5 2,22,5 ZA
ZA 5,5cm

Z 3,2cm

4,5cm
Ich 8cm ZB K ZB

I
A B 4,52,5 713

113cm
zB 11,3cm

5,5cm

ZC.hr 7C
A B

3,2 2,5 2C
za 8cm

c ZA K ZA
B
8,50,5 ZA
ZA 4,3cm8,1cm

10,5cm ZB K ZB
B 10,50,5 ZB

A zu 5,3cm4,1C
gingen 8,5cm

A ZC.hr 7C4,3cm

z 8,1 0,5 ze

0,5
ZU 4,1cm



d
ZA K ZA

K 2
1,4 2 ZA
ZA 2,8cm

8,2cm ZB K ZB
c 4,1 2 ZB

zB 8,2cm
4,1in A

ei B ZC.hr 2C
N A B gun 4,1 2 2C4,1cm

Z 2 8,2cm

Nr 3

a Nein weil die innere Figur eine andere Rotation
hat als die äußere Figur
Jedoch sind beide Figuren ähnlich zueinander weil
es zwei Quadrate sind

b Ja es sind zwei Quadrate 3

c Ja weil beide Rechtecke ähnlich zueinander sind
Seitenverhältnisse stimmen und die Seiten parallel
zueinander sind



d Nein die beiden Rechtecke sind nicht ähnlich
zueinander die Seitenverlältnisse stimmen nicht

Nr 4
a Nein weil wir kein Streckzentrum Z haben

i
b ZA 70,5cm ZA I 1,6cm

c
Z Z B I 0,7cm ZB 2,3cm

B is
A 2 C 0,5cm Zu I 1,6cm
A

µ ZA
zu 3,2 K ZI

3,2ZB

Hitz 7 ähnlich

Streckfaktor Ähnlichkeitsfaktor 3,2

Nr 5
0,5



2


